

Wonen, Wijken en Integratie
Ministerie van Volkshuisvesting,
Ruimtelijke Ordening en Milieubeheer

> Retouradres Postbus 30941 2500 GX Den Haag

Aan de Voorzitter van de Tweede Kamer
der Staten-Generaal
Postbus 20018
2500 EA Den Haag

**Portefeuille Wonen,
Wijken en Integratie**
Directie Inburgering en
Integratie
Beleidsontwikkeling

Rijnstraat 8
Postbus 30941
2500 GX Den Haag
www.vrom.nl

Uw kenmerk
DGW/I&I/2009052829

Datum 4 september 2009
Betreft Aanbiedingsbrief antwoorden Kamervragen 2009Z14664

Geachte Voorzitter,

Hierbij bied ik u de antwoorden aan, mede namens de minister president, de minister van Algemene Zaken, op de door de Kamerleden Wilders en Fritsma (beide PVV) ingezonden schriftelijke vragen over de groei van het aantal moslims in Europa. De kamervragen hebben als kenmerk 2009Z14664 en zijn op 12 augustus 2009 ingezonden,

Vraag 1

Heeft u kennis genomen van de berichten "A fifth of EU will be Muslim by 2050" en "Muslim Europe: the demographic time bomb transferring our continent"? 1)

Antwoord 1

Ja.

Vraag 2

Heeft u kennisgenomen van het onderzoek van de Daily Telegraph waarin wordt gesteld dat vorig jaar vijf procent van de totale bevolking van de 27 EU-landen moslim was en dat dit percentage door de toenemende immigratie en lage bevolkingsgroei onder autochtonen, in 2050 zal stijgen tot maar liefst twintig procent en dat dit percentage in Nederland, Spanje en het Verenigd Koninkrijk zelfs nog eerder dan 2050 zal worden bereikt? Bent u er bekend mee dat ook volgens het US Migration Policy Institute 20 procent van de inwoners van de EU in 2050 uit moslims zal bestaan? Zijn deze schokkende cijfers waar? Wat is uw oordeel hierover?

Antwoord 2

Ja, wij hebben kennis genomen van het onderzoek van de Daily Telegraph en wij zijn bekend met de gegevens van het US Migration Policy Institute.¹ Wij kunnen echter niet beoordelen of de gegevens op feitelijke juistheid berusten, danwel hoe deze tot stand zijn gekomen en laten de conclusies derhalve voor rekening van de Daily Telegraph, respectievelijk het US Migration Policy Institute.

¹ Integrating Islam; a new chapter in church-state relations. (PM webadres)

Vraag 3

Is het u bekend dat de top 7 van namen die in Brussel aan baby's gegeven worden is: Mohammed, Adam, Rayan, Ayoub, Mehdi, Amine en Hamza? Kunt u uiteenzetten wat de top 7 van namen die aan baby's gegeven worden is in Amsterdam, Rotterdam, Den Haag, Utrecht en in heel Nederland?

Antwoord 3

Wij hebben kennis genomen van publicaties daaromtrent. Voor informatie inzake voorkeursnamen in Nederlandse gemeenten verwijzen wij u door naar de desbetreffende gemeenten.

Vraag 4

Kunt u uiteenzetten welk percentage van de bevolking in Amsterdam, Den Haag, Utrecht en Rotterdam thans uit niet-westerse allochtonen bestaat en welk percentage dat zal zijn in 2015, 2020, 2025 en 2050? Kunt u datzelfde doen als het gaat om het aantal moslims in die genoemde steden en in heel Nederland in die genoemde jaren? Kunt u dit ook doen ten aanzien van niet-westerse allochtonen onder de 21 jaar?

Antwoord 4

De percentages van niet-westerse allochtonen bedragen respectievelijk: in Amsterdam 34,73 %, Den Haag 33,17 %, Utrecht 21,27 % en Rotterdam 36,46 %. De prognose voor niet-westerse allochtonen voor heel Nederland zijn respectievelijk: voor 2010 11,09%, voor 2020 12,72 %, voor 2030 14,29 % en voor 2050 18,18%. De genoemde percentages zijn berekend op basis van de CBS statline van 2009. Voor 2040 is geen prognose beschikbaar.

De percentages van niet-westerse allochtonen onder de 21 jaar bedragen in 2009 respectievelijk: in Amsterdam 10,99 %, Rotterdam 11,96 %, Den Haag 10,75 % en Utrecht 7,43 %. Er zijn echter geen prognoses voorhanden voor de komende jaren, derhalve kan ik daar geen uitspraak over doen. De genoemde percentages zijn berekend op basis van de CBS statline van 2009.

In Nederland wordt van overheidswege niet geregistreerd op religieuze of levensbeschouwelijke overtuiging. Het CBS maakt algemene bevolkingsprognoses op basis van demografische kenmerken: de ontwikkelingen in geboorte, sterfte en migratie en daaraan verbonden variabelen zoals etniciteit. Religie of levensbeschouwelijke overtuiging is echter geen demografisch kenmerk. De vraag over de omvang van het aantal moslims en de eventuele ontwikkeling daarvan over de gevraagde jaartallen kan dus ook niet beantwoord worden.

Vraag 5

Kunt u voor ieder land in Europa (ook de landen die geen lid zijn van de EU) uiteenzetten wat het aantal moslims in absolute aantallen en percentages was in 2003, is in 2009 en zal zijn in 2015, 2020, 2025 en 2050?

Antwoord 5

Nee, zoals hiervoor is aangegeven wordt in Nederland van overheidswege niet geregistreerd op religieuze of levensbeschouwelijke overtuiging.

Er zijn verschillende studies bekend met schattingen van de omvang van het aantal moslims in West Europa, de Europese Unie en overige Europese landen

met verschillende uitkomsten. In de meeste Europese landen vindt, zoals in Nederland, geen centrale registratie van religie of levenbeschouwelijke overtuiging van burgers plaats. Cijfers zijn daarom vaak gebaseerd op schattingen van het aantal immigranten uit landen waar de islam het meest beleden geloof is. Een reële onderbouwing van deze schattingen ontbreekt.

**Portefeuille Wonen,
Wijken en Integratie**
Directie Inburgering en
Integratie
Beleidsontwikkeling

Datum
4 september 2009

Vraag 6

Bent u zich ervan bewust dat de enorme groei van de islamisering en van de moslimbevolking in Europa enorme gevolgen zal hebben voor ons onderwijs, woningbouw, sociale zekerheid en verzorgingsstaat, arbeidsmarkt en buitenlands beleid? Zo ja, waarom zwijgt u hier steeds over en bagatelliseert u op laffe politiek correcte wijze de gevolgen van de islamisering van Nederland en Europa?

Antwoord 6

Onder islamisering wordt verstaan: de maatschappij organiseren volgens islamitische principes. Hiervan is in Nederland en in Europa geen sprake. In ons land gelden de basiswaarden en grondprincipes van de democratische rechtsstaat.

Vraag 7

Is het u bekend dat de landen van de EU in de laatste jaren van de vorige eeuw een half miljoen immigranten kenden en dat dit immigratiesaldo volgens een rapport van de EU sinds 2002 is verdrievoudigd tot tussen de 1,6 miljoen en 2 miljoen mensen per jaar? Wat is uw oordeel daarover?

Antwoord 7

Wij zijn bekend met het overzicht van netto immigratie dat Eurostat bijhoudt op haar website.² In het overzicht, laatst geactualiseerd op 19 augustus 2009, staat inderdaad vermeld dat de netto immigratie in 1997 en 1998 rond de half miljoen migranten lag. In 2003 was dit opgelopen tot om en nabij de 2 miljoen. Voor 2008 wordt het immigratiesaldo op ca. 1,5 miljoen geschat. Eurostat rekent tot immigranten diegenen die minimaal een jaar verblijf in de EU beogen. Hier horen dus ook (tijdelijke) kennismigranten en andere arbeidsmigranten bij die zich niet blijvend vestigen. In een andere rapportage van Eurostat over migratietrends over deze zelfde periode wordt melding gemaakt van een 25% toename van het aantal immigranten in de EU tussen 2002 en 2006.³ Deze toename kwam voor rekening van een aantal landen zoals Spanje en Ierland. In tegenstelling tot deze landen, zagen onder meer Nederland en Duitsland een afname van het aantal immigranten.

De individuele lidstaten van de EU zijn verantwoordelijk voor de beslissing over het aantal economische migranten dat wordt toegelaten, waarbij evenals in Nederland het belang van de arbeidsmarkt de bepalende toelatingsfactor is. Die verantwoordelijkheid is er ook - binnen de kaders van relevante EU-regelgeving - voor de toelating van andere migranten, zoals asielzoekers, gezinsmigranten en studenten. Wij zijn dan ook niet voornemens om een oordeel te geven over het toelatingsbeleid van andere lidstaten.

² http://epp.eurostat.ec.europa.eu/portal/page/portal/statistics/search_database Net migration, including corrections (tsdde230)

³ http://epp.eurostat.ec.europa.eu/portal/page/portal/product_details/publication?p_product_code=KS-SF-08-098

Vraag 8

Heeft u kennisgenomen van de resultaten van het onderzoek dat de integratie van tweede- en derdegeneratie moslims in Europa slechter gaat dan eerste-generatie moslims? Wat is uw oordeel hierover?

**Portefeuille Wonen,
Wijken en Integratie**
Directie Inburgering en
Integratie
Beleidsontwikkeling

Antwoord 8

Gezien het feit dat in de vraagstelling het aangehaalde onderzoek niet nader gespecificeerd is, kunnen wij uw vraag niet beantwoorden.

Datum

4 september 2009

Vraag 9

Bent u eindelijk bereid de islamisering te stoppen en de immigratie te beperken door de grenzen voor immigranten uit moslimlanden onmiddellijk te sluiten? Zo nee, waarom niet?

Antwoord 9

Zoals bij vraag 6 werd aangegeven, is in Nederland geen sprake van islamisering. In ons land gelden de basiswaarden en grondprincipes van de democratische rechtsstaat. Op basis hiervan is ook het integratie- en immigratiebeleid vormgegeven.

Vraag 10

Heeft u ook kennisgenomen van het bericht "Tweehonderd miljard" 2) waarin wordt gesteld dat de immigratie dit jaar 12,7 miljard euro kost en meer dan 200 miljard euro over de afgelopen veertig jaren? Zijn deze cijfers waar of zijn ze wellicht aan de lage kant?

Antwoord 10

Ja, wij hebben kennis genomen van het bericht. Voor een antwoord op uw vraag naar de kosten van immigratie verwijzen wij u naar de beantwoording van de kamervragen met de kenmerken 2009Z14076, 2009Z14089, 2009Z14078, 2009Z14080, 2009Z14075, 2009Z14079, 2009Z14081, 2009Z14088, 2009Z14087, 2009Z14077, 2009Z14085, 2009Z14086 gesteld aan de ministers van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties, Defensie, Economische Zaken, Financiën, Justitie, Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, Sociale Zaken en Werkgelegenheid, Verkeer en Waterstaat, Volksgezondheid, Welzijn en Sport en Volkshuisvesting, Ruimtelijke Ordening en Milieubeheer, de ministers voor Jeugd en Gezin en Wonen, Wijken en Integratie, en de staatssecretarissen van Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties, Defensie, Financiën, Justitie, Onderwijs, Cultuur en Wetenschap, Sociale Zaken en Werkgelegenheid en Volksgezondheid, Welzijn en Sport over de aan diverse beleidsterreinen gerelateerde kosten en opbrengsten, die voortvloeien uit de aanwezigheid van (niet-westerse) allochtonen in Nederland. (Ingezonden 17 juli 2009).

1) Daily Telegraph, 8 augustus 2009

2) Elsevier, 1 augustus 2009

Hoogachtend,
de minister voor Wonen, Wijken en Integratie,

**Portefeuille Wonen,
Wijken en Integratie**
Directie Inburgering en
Integratie
Beleidsontwikkeling

Datum
4 september 2009

E.E. van der Laan